

Вивчення цих заходів свідчить, що лєвова частина їх проводиться «Всеукраїнською радою реанімації та екстреної медичної допомоги» – 294 симуляційних тренінгів, тобто 71,19% від усіх зарєєстрованих заходів. Всього 6 установ БПР зарєєстрували 5-9 заходів, що склало 52 заходи БПР (12,6%), серед них лідери Громадська організація «Українська рада медичної освіти», Громадська організація «Асоціація працівників охорони здоров'я «МедЛіга» та ТОВ «Група компаній МедЕксперт», 2-4 заходи БПР заявили 18 провайдерів це склало 46 заходів БПР (11,13%), останні 21 провайдер зарєєстрували по одному заходу, відповідно 21 захід БПР (5,08%).

**Висновки:** Маємо констатувати, що лише десята частина зарєєстрованих провайдерів внесли в перелік свої заходи БПР, враховуючи що сучасні фахівці активно користуються електронними джерелами інформації, то учасники системи БПР мають перевагу перед іншими учасниками ринку освітніх послуг.

## **ВИДИ ЗАХОДІВ БПР ДЛЯ ФАРМАЦЕВТІВ НА САЙТІ МОЗ УКРАЇНИ**

*Якущенко В.А., Суріков О.О., Файзуллін О.В., Пімінов О.Ф., Губченко Т.Д.*

**Інститут підвищення кваліфікації спеціалістів фармації**

**м. Харків, Україна**

[phtaqa@nuph.edu.ua](mailto:phtaqa@nuph.edu.ua)

**Вступ.** Стрімкий розвиток сучасної науки та практики вимагає від фахівців медицини та фармації опанування новими знаннями та компетенціями протягом всього професійного життя. З метою здійснення безперервного професійного розвитку (БПР), забезпечення його доступності та прозорості в Україні діє система, яка призначена для збереження інформації про провайдерів, види заходів та обліку балів БПР, а також ведення особистого освітнього портфоліо працівників сфери охорони здоров'я. Вся ця інформація щорічно збирається та розташовується на сайті Адміністратора – Центру тестування при МОЗ України.

**Мета.** Зробити аналіз зарєєстрованих та розташованих на сайті Центру тестування заходів призначених для провізорів за видами та закладами, що їх здійснюють.

**Матеріали та методи.** Об'єкт дослідження – таблиця заходів БПР на сайті Центру тестування при МОЗ України, зарєєстрованих на 2023 рік. Застосовані методи навчально-методичні, аналізу та дослідницької рефлексії.

**Основні результати.** В реєстрі МОЗ України всього 413 (100%) заходів, призначених для фармацевтів, які представлені наступними видами БПР: симуляційні тренінги – 311 (75,66%), фахові тематичні школи – 4 (0,97%), тренінги – 12 (2,9%), семінари – 47 (11,38%), майстер-класи – 12 (2,9%), науково-практичні конференції – 26 (6,29%), симпозіуми – 5 (1,21%), курси дистанційного навчання – 8 (1,94%).

Зазначені вище заходи проводяться провайдерами БПР, зарєєстрованими в МОЗ України. Наразі це 411 установ (100%), представлених навчальними закладами різного рівня акредитації, громадськими організаціями, професійними спілками тощо. Однак, слід зазначити, що до переліку зарєєстрованих заходів

БПР на 2023 рік свої заходи внесли всього 46 провайдерів БПР, що складає 11,19% від усіх провайдерів БПР. Що стосується вищих навчальних закладів, то в якості провайдерів БПР зареєструвалися 29 установи, що складає 7,06% від усіх провайдерів БПР, а свої заходи зареєстрували 9 ЗВО – це 2,19% від усіх провайдерів та 19,56% по відношенню до установ, що прийняли участь в переліку зареєстрованих заходів БПР. Причому ЗВО вносили головним чином науково-практичні конференції та симпозиуми.

**Висновки.** На фоні масової реєстрації установ як провайдерів спостерігається низька їх участь в реєстрації заходів – це питання вимагає вивчення. Крім того, питання викликає низька активність закладів вищої освіти. Ми розуміємо, що заклади вищої освіти приймають активну участь у БПР провізорів в формі циклів ТУ та стажуванні, але як висококваліфіковані професійні провайдери БПР, вони мають займати провідні позиції у кількості та різноманітності заходів БПР.

## НАПРЯМИ ПІДГОТОВКИ ФАРМАЦЕВТІВ В СИСТЕМІ БЕЗПЕРЕРВНОГО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ З ТЕМАТИКИ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ПРОФІЛАКТИКИ ПРИ АРТЕРІАЛЬНІЙ ГІПЕРТЕНЗІЇ

*Яцкова Г.Ю.*

Львівський національний медичний університет  
імені Данила Галицького,  
м. Львів, Україна  
[gyatsk@ukr.net](mailto:gyatsk@ukr.net)

**Вступ:** У 2021 р. ВООЗ опубліковані рекомендації «Guideline for the pharmacological treatment of hypertension in adults», де підкреслюється доцільність залучення фармацевтів до фармакологічного лікування артеріальної гіпертензії (АГ) при виконанні певних умов, серед яких, зокрема, належне навчання. Ефективність вказаної стратегії для більш оптимального зниження як систолічного, так і діастолічного артеріального тиску (АТ) зазначається і в Європейських рекомендаціях ESC/ESH Guidelines for the management of arterial hypertension (2013 р., 2018 р.). Отже, актуальним є опрацювання навчально-методичного забезпечення викладання питань фармацевтичної профілактики для раціонального застосування лікарських засобів (ЛЗ) для лікування АГ.

**Мета дослідження:** Висвітлення напрямів підготовки фармацевтів-інтернів, фармацевтів-слухачів та найбільш важливих аспектів інформаційного забезпечення тематики фармацевтичної профілактики при АГ в системі безперервного професійного розвитку на основі даних доказової медицини.

**Методи дослідження:** Використано логічний, системно-аналітичний метод дослідження, контент-аналіз.

**Результати дослідження.** Систематизовані дані доказової медицини, представлені в чинних нормативних документах, затверджених в Україні, рекомендаціях відповідних Європейських товариств, для удосконалення теоретичних знань та розширення практичних навичок і компетенцій фармацевтів з питань фармацевтичної профілактики при АГ.